

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Как наследуют в Швейцарии? | Comment hérite-t-on en Suisse ?

Автор: Заррина Салимова, [Лозанна](#), 26.02.2025.



Фото: Scott Graham, Unsplash

Новое исследование проливает свет на то, кто, кому и как завещает свое имущество в Швейцарии.

|

Une nouvelle étude fait la lumière sur la question de la succession en Suisse : qui lègue ses biens, à qui et comment ?

Comment hérite-t-on en Suisse ?

Курьезная новость об испанце, оставшемся без обещанного ему швейцарского наследства, всколыхнула швейцарские СМИ. История могла бы лежать в основу фильма, жанр которого определить так просто и не определить – речь идет то ли о романтической комедии, то ли о психологическом триллере. Судите сами.

Состоительная швейцарская пенсионерка переехала на склоне лет в Аликанте. На солнечном испанском курорте она познакомилась с испанцем, который был младше ее на 40 лет. Отношения закрутились, и очень скоро швейцарка решила сделать своего бойфренда единственным наследником, отправившись вместе с ним к нотариусу. Тот попытался наставить женщину на «путь истинный», предупредив, что ею хотят воспользоваться. На что она спокойно ответила, что сама хочет воспользоваться молодостью своего ухажера. Пикантная деталь: в тот же день она снова пришла к нотариусу, но уже одна. И лишила бойфренда наследства без его ведома. Их отношения продолжались около трех лет, до самой ее кончины. При обнародовании завещания испанца ждал неприятный сюрприз: все имущество досталось родственникам в Швейцарии. Тем, кто знаком с распространенными в Швейцарии моделями наследования, эта история не покажется удивительной.

Изучив 17 000 анонимизированных завещаний, Лозаннский университет составил отчет о наследовании в Швейцарии. По словам руководителя исследования Мариуса Брюльхарта, отчет является уникальным в мире, так как никогда прежде не анализировалось столько реальных данных о завещаниях, позволяющих понять поведение населения.

Выяснилось, что объем наследства в Швейцарии составляет около 90 млрд франков в год. За последние 15 лет общая сумма наследственных активов более чем удвоилась и теперь в два раза превышает годовой объем выплачиваемых пенсий AVS/AHV. При этом почти 90% населения уже наследовали или будут наследовать в будущем. Таким образом, наследование играет центральную роль в распределении состояний. Люди старше 80 лет – самая богатая возрастная группа в Швейцарии.

То, кому завещают свое имущество, зависит от состава семьи. Люди, состоящие в браке и имеющие потомков, завещают 57% имущества своему супругу и 37% – детям. Те, кто не состоит в браке и имеет детей, оставляют им 68% состояния, а партнерам достается лишь небольшая доля в размере 23%. Структура наследования у бездетных людей, не состоящих в браке, но имеющих обоих родителей, более разнообразна: 52% получает спутник жизни, 22% достается родителям. Состоящие в браке и не имеющие детей оставляют практически все имуществу супругу.

Таким образом, в Швейцарии преобладают традиционные модели наследования. В центре внимания остается семья, а супруги и дети являются основными бенефициарами. При этом каждый десятый человек включает благотворительную или неправительственную организацию в свое завещание.

В отчете также содержится информация о тех, кто составляет завещание. В среднем швейцарцы пишут завещание в возрасте 53 лет. Большинство завещаний написано людьми в возрасте от 50 до 60 лет, за ними следует возрастная группа от 60 до 70 лет. Наблюдаются и гендерные различия. В возрастной группе от 20 до 50 лет чаще составляют завещания мужчины, и после 50 лет эта тенденция усиливается, хотя в более пожилом возрасте соотношение выравнивается. Среди людей старше 90 лет завещания чаще пишут женщины, что объясняется их большей продолжительностью жизни.

Наследство также играет решающую роль при покупке жилья, особенно учитывая тот факт, что цены на недвижимость растут непрерывно в течение последних 25 лет. Как показал недавний репрезентативный опрос, проведенный институтом Sotomo по заказу Бернского дома поколений, две трети респондентов не могли бы приобрести дом или квартиру без унаследованных сбережений. Однако решающее значение имеет не только то, сколько вы наследуете и наследуете ли вообще, но и время получения наследства. Финансовая поддержка крайне нужна на этапе создания семьи, но большинство жителей Швейцарии не вступают в наследство до пенсионного возраста, когда уже слишком поздно, чтобы финансировать покупку дома. В целом, люди старше 65 лет уже унаследовали в среднем 205 000 франков и ожидают унаследовать еще почти столько же (189 000 франков). Для сравнения: молодые люди в возрасте от 18 до 35 лет на данный момент унаследовали только 48 000 франков, но рассчитывают получить еще 412 000 франков. Несмотря на важность наследования для швейцарского общества, многие откладывают решение этого вопроса: почти две трети опрошенных не имеют завещания или договора о наследовании.

К слову, история с испанским бойфрендом швейцарской пенсионерки закончилась любопытным образом. Оставшись без ожидаемого наследства, испанец подал в суд, но не для того, чтобы оспорить последнюю волю своей подруги, а чтобы потребовать финансовой компенсации за романтические отношения. Суд в Аликанте вынес решение в его пользу. Родственники усопшей должны выплатить ему 33 280 евро: испанец получит 8 евро в час, исходя из того, что он «работал» в течение почти трех лет по восемь часов в день пять дней в неделю. Вот уж правду говорят, что отношения – это работа!

[наследство в Швейцарии](#)
[завещание](#)
[пенсионеры в Швейцарии](#)
[швейцарские пенсионеры](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Как составить предварительные распоряжения?](#)

[В борьбе за наследство швейцарцы безжалостны](#)

[Налог на наследство – начало длинного диалога](#)

[Скромный вегетарианец завещал 9 миллионов франков бездомным животным Швейцарии](#)

[Как завещать «виртуальное богатство» потомкам?](#)

[Легко ли получить наследство швейцарцам за границей?](#)

[В наследство государству](#)